:CONCURSO PUBLICO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARAPARI - ES
‘CARGO: TECNICO DE GESTAO MUNICIPAL TGM I (CODIGO II) / TECNICO EM CONTABILIDADE

"TEXTO: Igualdade de oportunidades :
: Se todos os jovens brasileiros tivessem estudado em boas escolas, com as mesmas oportunidades, muitos dos que
‘passaram no vestibular teriam sido desclassificados, perdendo a protecdo de escolas especiais desde a infancia. E como se
-houvesse dois caminhos definidos pela renda: um deles leva a universidade, outro néo. :
Aqueles que tém o privilégio de acessar o caminho da universidade, no final tém que saltar o muro do vestibular, e :
‘disputar com companheiros de estrada, usando o proprio talento. Mas os que sdo empurrados para o outro caminho ficam :
“impedidos de desenvolver seus talentos e de disputar o vestibular, e vao cair na vala comum dos deseducados.
: A democracia das oportunidades desiguais ¢ injusta e estipida. Injusta porque usa seus recursos para atender :
-diferentemente aos seus membros; estupida porque desperdiga o seu potencial, excluindo e desestimulando talentos. A riqueza :
-intelectual da universidade fica prejudicada pela exclusio de talentos ndo desenvolvidos e pela acomodacdo diante da falta de :
:concorréncia entre todos. j
Diferentemente da universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais, o futebol ¢ uma atividade de :
-oportunidades iguais. Desde cedo, toda e qualquer crianga das cidades brasileiras, desde que alimentada, tem chances iguais de
“brincar com a bola em campos improvisados. (...) :
: O futebol ¢ o setor das oportunidades iguais, por isso ¢ eficiente (o Brasil tem tantos craques e nenhum Prémio Nobel), ¢ :
‘justo (o Brasil tem “tantos” craques de origem pobre e tdo poucos pobres entre os cientistas). :
: Nao brincando com livros, computadores, sem escolas nem professores valorizados, formados e dedicados, a imensa -
-maioria de nossas criangas fica sem oportunidades, sem possibilidade de desenvolver seu potencial. :
: Nossos Prémios Nobel morreram sem saber ler, sem aprender matematica. E sem participar do democratico campeonato :
:de talento e das oportunidades iguais. A democracia se diferencia da loteria porque esta s6 pode beneficiar a poucos, nunca a :
‘todos, e depende da sorte, ndo do mérito. A democracia é o regime das oportunidades iguais. E a escola ¢ o ninho onde se
“constroi a democracia, oferecendo oportunidades iguais a todos. (Cristovam Buarque. http://www.brazil-brasil.com/ fragmento)

:01) Com relacgao as ideias do texto, assinale a afirmativa correta: :
A) Se todos tivessem as mesmas oportunidades de desenvolver seus talentos, ainda assim os ricos alcangariam os melhores
resultados por serem naturalmente mais inteligentes. :

B) Os brasileiros que conquistaram o Prémio Nobel morreram antes que pudessem aprender a ler.

C) “Ndo brincando com livros, computadores, sem escolas nem professores valorizados, formados e dedicados” ¢é
consequéncia em rela¢do a “a imensa maioria de nossas criancas fica sem oportunidades, sem possibilidades de
desenvolver seu potencial ”. :

D) A existéncia de um numero grande de craques do futebol no Brasil se deve ao fato de os jovens brasileiros gostarem :
mais de jogar bola do que de estudar. :

E) Tanto o caminho que leva quanto o caminho que ndo leva a universidade sao definidos no Brasil pela renda.

02) O sentido original do texto e a correcdo gramatical serio mantidos se substituirmos: :
A) “Diferentemente da universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais”. Analogamente a °
universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais. :
B) “A riqueza intelectual da unmiversidade fica prejudicada pela exclusdo de talentos ndo desenvolvidos e pela :
acomodacdo diante da falta de concorréncia entre todos”. A exclusio de talentos ndo desenvolvidos e a acomodagio
diante da falta de concorréncia entre todos prejudicam a riqueza intelectual da universidade.
C) “O futebol é o setor das oportunidades iguais, por isso é eficiente”. O futebol é o setor das oportunidades, pois ¢ :
eficiente. :
D) “A4 escola é o ninho onde se constréi a democracia, oferecendo oportunidades iguais a todos”. A escola é o ninho o :
qual se constroi a democracia, oferecendo oportunidades iguais a todos.
E) “Oferecendo oportunidades iguais a todos”. Oferecendo oportunidades iguais a todos.

:03) No trecho “Diferentemente da universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais, o futebol é uma
' atividade de oportunidades iguais”, as virgulas foram usadas para: '
A) Separar oragdes subordinadas adverbiais. D) Isolar uma oracdo subordinada adjetiva explicativa.
B) Separar o adjunto adverbial e a ele dar énfase. E) Separar uma oragio substantiva anteposta a principal.
C) Separar oracdes subordinadas substantivas.

:04) A correcio gramatical do texto sera mantida caso se substitua o trecho “onde se constréi a democracia” por:
: A) onde se constrdi as democracias. D) onde a democracia constroem-se.

B) onde se constroem a democracia. E) onde a democracia ¢ construida.

C) onde constroem-se a democracia.

05) A substituicdo do segmento grifado pelo pronome esta feita de modo INCORRETO em:
: A) “o privilégio de acessar o caminho da universidade” = o privilégio de acessa-lo.
B) “no final tém que saltar o muro do vestibular” = no final tém que saltar-lhe.
C) “ficam impedidos de desenvolver seus talentos” = ficam impedidos de desenvolvé-los.
D) “perdendo a protecdo de escolas especiais desde a infdncia” = perdendo-a desde a infancia.
E) “Injusta porque usa seus recursos” = injusta porque 0s usa.
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:06) Nos trechos: “Desde cedo, toda e qualquer crianga das cidades brasileiras, desde que alimentada” e, “O futebol é o :
setor das oportunidades iguais, por isso é eficiente”, as expressoes destacadas indicam, respectivamente ideias de: :
A) Tempo, condigdo, conclusio. D) Tempo, condigio, explicagao.
B) Tempo, tempo, conclusao. E) Condicéo, condicdo, tempo.
C) Condigao, condigao, explicacao.
:07) Assinale a alternativa correta com relacdo as estruturas linguisticas do texto:
: A) “seu potencial” (linha 17) ¢ um objeto indireto. _
B) Em “porque esta soé pode beneficiar a poucos” (linha 19) o pronome “esta” se refere ao antecedente “democracia” :
(linha 19).
C) As palavras “infancia”, “privilégio” e “préprio” sdo acentuadas graficamente, segundo a mesma regra.

99 ¢

D) Obedecem a mesma regra de acentuacdo as palavras “infdncia”, “constroi’ e “prémio”.
: E) As palavras “constroi”, “iguais™ e “teriam” t&ém o mesmo numero de silabas. :
‘08) Assinale a alternativa na qual a modificacio da frase do texto “E como se houvesse dois caminhos” resulta em
. concordincia que atende a norma culta: :

A) E como se pudessem haver dois caminhos. D) E como se existissem dois caminhos.

B) E como se houvessem dois caminhos. E) E como se pudesse existirem dois caminhos.

C) E como se pudesse existir dois caminhos.

:09) O “dés” de “deseducados”, o “a” de escola e o “sse” de “tivesse” siio, respectivamente:

A) Sufixo, sufixo e desinéncia. D) Desinéncia, vogal tematica e sufixo.
B) Prefixo, vogal tematica e desinéncia. E) Radical, vogal tematica e desinéncia.
: C) Prefixo, sufixo e sufixo. :
:10) “A democracia o texto de Cristovam Buarque faz referéncia, a democracia aspiramos de fato é aquela :
: todos tenham oportunidades iguais, aquela nos, seres humanos, possamos nos orgulhar.” Assinale a :
alternativa que completa corretamente a frase anterior: :
A) a que, que, em que, a qual D) que, que, na qual, da qual
B) a que, que, em que, da qual E) que, que, em que, da qual

C) a que, a que, em que, da qual )
_ MATEMATICA
-11) Um niimero natural n é tal que n = 2.3’.5% 7, sendo x miiltiplo de 6, y miltiplo de 4 ¢ 7 impar. Qual é a soma dos
' algarismos do menor nimero que se deve multiplicar por n para se obter um niamero, cuja raiz quadrada seja um :

nimero inteiro? :
: A)6 B)7 08 D)9 E) 10 :
-12) Uma mesa retangular tem largura igual a 9/20 do seu comprimento. Qual é a drea dessa mesa se o seu perimetro é :

igual a 5,8m?

A) 16.500cm’ B) 18.000cm’ C) 18.500cm’ D) 19.500cm’ E) 20.000cm’ _
“13) O grafico da funcio f(x) = 27 + (n — 1) x + 2 contém os pontos (0, m — 5) e (I, m). Assim sendo, qual o valor da
. somam + n? :
: A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12 :
-14) Um suco de tangerina com laranja é produzido na proporc¢io 1:4 nessa ordem. Para produzir 80 litros dessa :
: mistura, quantos litros de tangerina serao necessarios? :
: A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24 :
-15) Uma pessoa tem R$425,00 na carteira em notas de R$5,00, R$10,00, R$20,00 e R$50,00. Dessas notas, 25% sdo de

R$50,00, trés notas sio de R$5,00 e o nimero de notas de R$10,00 ¢ igual ao dobro do nimero de notas de :

R$20,00, que juntas totalizam 60% do niimero total das notas. Quantas notas existem nessa carteira?

: A) 20 B) 16 C) 18 D) 24 E) 22

-16) Seja K um numero natural. Marque a alternativa verdadeira:
A)MD.C. (K1) =K D) MM.C. (K, p) = Kp — K e p sdo primos.
B) K é divisorde p — M.D.C. (K, p) =K E) K é multiplode p > MM.C. (K, p) =p

C) MMC. (K, 2K) = 2K°

: 2 +3
:17) Na figura abaixo n, K e m representam niimeros decimais entre 0 e 1. Sabe-se que 2m = [+K, n=§K e m= " .

b

Sendo p=L , qual a sua posicao?
K+n

=
3

|
1
0

A) Entre 0 e n. D) A direita de 1.
B) Entre me 1. E) Entre K e m.

C)Entrene K. :
:18) Numa faculdade, 40% dos alunos siio rapazes. Sabe-se ainda que 30% dos rapazes e 10% das mocas estdo com suas :
: mensalidades atrasadas. Qual o percentual de estudantes em dia com suas mensalidades? :

A) 86% B) 84% C) 82% D) 87% E) 85%
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‘19) A massa de 2m’ de certa substincia ¢ 8000Kg. Qual é o volume ocupado por 4Kg dessa substiancia?

: A) 100ml B) 1L C) 10L D) 100cm’ E) 10.000ml

520) Para reformar uma escola foram previstos 5 homens trabalhando durante 21 dias. Desejando acelerar o ritmo das

obras, quantos homens devem ser acrescentados para que o servico esteja pronto com 6 dias de antecedéncia?
A)l B)2 )3 D)4 E)5

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

521) Quando os débitos de uma empresa excedem o seu patriménio bruto, diz-se que a situagio liquida é:

: A) Superavitaria.  B) Ativa. C) Nula. D) Favoravel. E) Deficitaria.

-22) Na Lei de Orcamento, para efeito de classificacdo da despesa, considera-se material permanente o de duracio:
A) Inferior a um ano. D) Igual ou superior a um ano.
B) Inferior a dois anos. E) Superior a 2 anos.

C) Igual a 18 meses.

23) A Receita Liquida pode ser obtida mediante a seguinte relacio:
: LOB — Lucro Operacional Bruto.
CMYV - Custo das Mercadorias Vendidas.
D — Deducédes das vendas.
DOP — Despesas Operacionais.
RL — Receita Liquida.
RB — Receita Bruta.
A)LOB-D B)RB-D C) LOB - DOP D) RB - DOP E) RB-CMV

:24) Sobre Contabilidade, assinale a afirmativa INCORRETA: :
: A) A Contabilidade ¢ o instrumento que fornece o maximo de informagdes tteis para a tomada de decisdes dentro e fora da :
empresa. :
B) A Contabilidade no pode ser estudada de modo geral, pois visa atender a especificidade de cada empresa. _
C) Os usudrios sdo as pessoas que se utilizam da Contabilidade, que se interessam pela situagdo da empresa e buscam na
Contabilidade, suas respostas. :
D) A Contabilidade pode ser feita para Pessoa Fisica ou Pessoa Juridica.
E) Os pilares da Contabilidade sdo as regras basicas que podem ser chamadas genericamente de principios contabeis.

:25) A Contabilidade Publica ¢ um dos ramos mais complexos da ciéncia contabil e tem por objetivo captar, registrar, :
: acumular, resumir e interpretar os fendmenos que afetam as situacdes orcamentarias, financeiras e patrimoniais :
das entidades de direito publico interno, ou seja, Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios e respectivas :
autarquias, através de metodologia especialmente concebida para tal, que se utiliza de contas escrituradas em: :
A) Sistema Orgamentario.
B) Sistema Financeiro.
C) Sistema Patrimonial.
D) Sistema de Compensagao.
E) Todos os sistemas anteriormente relacionados atendem ao enunciado.

26) Com referéncia ao Empenho de Despesa, assinale a afirmativa INCORRETA: ,
A) Empenho ¢ o ato emanado de autoridade competente (chefe do executivo ou outros, por delegagdo de competéncia que
cria para o Estado obrigacdo de pagamento pendente ou ndo de implemento de condi¢do). :
B) Empenho no cria obrigagdo e sim, ratifica a garantia ao fornecedor de pagamento. :
C) Empenho ¢ sempre anterior a execugdo da despesa, portanto, ndo existe Empenho posterior. O que pode haver ¢ um
posterior refor¢o do Empenho ja existente. :
D) Empenho de Despesa ¢ um valor deduzido da dotagdo or¢amentaria ou crédito fixado, portanto, podera exceder o limite :
dos créditos concedidos. :

E) E vedada a realizagio de despesa (pagamento) sem prévio Empenho.

527) Uma determinada empresa vendeu R$500.000,00 no periodo 20X1, recebendo (caixa) 60%. Nesse mesmo periodo,
teve R$400.000,00 de despesa e 60% foram pagos. O resultado contabil apresentado pela empresa no periodo 20X1 :
é: :
A) Lucro de R$100.000,00. D) Prejuizo de R$60.000,00.
B) Lucro de R$60.000,00. E) Lucro de R$160.000,00.
C) Prejuizo de R$100.000,00.

:28) “Entrada de elementos para o ativo, sob a forma de dinheiro ou direitos a receber, correspondentes, normalmente, a :
venda de mercadorias de produtos ou a prestacdo de servigos. Pode derivar de juros sobre depositos bancdrios ou titulos
de aluguéis e outras origens.” Marque a alternativa correspondente ao conceito anterior: :

A) Patriménio Liquido. D) Despesa.
B) Resultado. E) Ativo e Passivo.
C) Receita.
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:29) Conforme dispde a Lei Organica/Guarapari a acumulagio de cargos publicos é vedada exceto quando houver :
compatibilidade de horarios. E considerada EXCECAO, a acumulaciio remunerada de:
A) Dois cargos técnicos. D) Dois cargos administrativos.
B) Dois cargos cientificos. E) Dois cargos de auditor interno.
C) Dois cargos privativos de médico.

;30) Os atos de improbidade administrativa, na forma e graduacio prevista em lei, sem prejuizo da acio penal cabivel,
: importario em, EXCETO: :

A) Suspensao dos direitos politicos. D) Disponibilidade dos bens.
B) Nulidade do exercicio e dos atos. E) Ressarcimento ao eréario.
C) Perda de fungao publica.
: CONHECIMENTOS GERAIS
:31) Devidamente localizados, os principais problemas globais dividem-se em trés conjuntos, a saber:
1. Problemas ambientais. 2. Contflitos. 3. Areas de tensdo.

Apés anadlise dos itens citados, correlacione-os com as afirmativas abaixo: :
( ) As chuvas acidas, a contaminag¢do dos solos e a polui¢do das aguas na Europa Ocidental, vém mobilizando :
populagdes que tém sua qualidade de vida ameagada por essas agressoes. '
() O nacionalismo mulgumano caxenir apoiado por Islamabad, pode fazer da regido um estopim para mais confronto :
entre india e Paquistdo, grandes poténcias nucleares. :
( ) A interferéncia estrangeira no Iraque, que tem a sua frente a coalizdo angloamericana, derrubou o ditador Saddam
Hussein. A atual instabilidade politica no Iraque, deve-se a conflitos sectarios entre xiitas e sunitas. :
( ) A ago americana que derrubou o governo fundamentalista do Taliban nfo trouxe estabilidade para o pais. As -
mulheres continuam a ser maltratadas e hé disputas pelo poder por tribos e clas em algumas regides do pais. :

A sequéncia esta correta em:
: A)1,2,3,3 B)3,3,2,1 0)1,3,2,2 D)2,1,1,3 E)3,2,1,2 :
:32) Jogos de interesses e ocupac¢io exploratoria vém contribuindo para o aquecimento desordenado com o aquecimento :
: global que tem modificado os fendmenos e a geografia do planeta Terra, causando: :
I. Aumento da temperatura do nivel dos oceanos, derretimento das calotas polares e possibilidade de desaparecimento de
varias cidades costeiras. :
II. Aumento da temperatura, destruindo varios ecossistemas com a extin¢do de espécies € o aumento das regides desérticas. :
III. Aumento do desmatamento e das queimadas no Brasil e na Africa. :
IV. Aumento da temperatura, possibilitando a extingdo de tufdes, furacdes e ciclones em locais que antes ocorriam mais

frequentemente.
Esta(do0) INCORRETAC(s) apenas a(s) afirmativac(s):
AL B) IV O LI I D)IL IV E) III

:33) O terceiro principio fundamental da Repiblica Brasileira, conforme a Constitui¢io Federal de 1988, trata da :
: dignidade da pessoa humana. Acerca deste principio, analise: :
I. Prevé a promogdo do bem a todos, sem preconceito de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de :
discriminagao. :
I1. Todos os homens sdo iguais e portam os mesmos direitos e deveres, colocando o conjunto de todos os habitantes do pais -
em um mesmo patamar de igualdade. :
III. O principio da dignidade confere a todos a individualidade, como vivéncia do ser, porém respeitando a coletividade.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
: A)l B) II OLII D) II, 1II E) L 11, III :
:34) Ao longo da historia da civilizacio, o homem buscou formas diferentes de produzir e armazenar energia. De um :
: modo geral, uma fonte de energia é considerada viavel quando: :
I. Permite produzir energia na quantidade necessaria para manter constancia no abastecimento.
II. O seu custo de producédo ¢ incompativel com os beneficios que proporciona.
I11. Os riscos para o meio ambiente sdo altos, ndo ocorrendo nenhum controle ¢ monitoramento.
Esta (40) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
AL B)I O) 11, 111 D) L, 11 E) 1II
:35) Em 1997, no Japio, foi assinado o Protocolo de Kyoto. Sobre o Protocolo de Kyoto, esta correto afirmar que, :
: EXCETO: :
A) E o compromisso de uma série de nagdes industrializadas de reduzir suas emissdes de gases poluentes, para que seja
possivel mostrar um “progresso visivel” até o ano de 2012. :
B) Estimula os paises signatarios a cooperarem entre si ¢ promoverem o uso de fontes energéticas renovaveis.
C) Serviu para firmar compromissos mais rigidos para a reducao de gases que provocam o efeito estufa. _
D) Diante das metas estabelecidas, os Estados Unidos, maior emissor de gases do mundo, se desligaram do Protocolo no :
ano de 2001, alegando que a reducdo comprometeria o desenvolvimento econdmico do pais.
E) As metas de redugdo sdo homogéneas a todos os paises.
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' CONHECIMENTOS LOCAIS

?36) A histéria de Guarapari conta que um missionario de Tenerife, a maior das Ilhas Canérias, provincia da Espanha,
: arribou a estas terras brasileiras, a 13 de julho de 1553, estabelecendo novas aldeias para catequese dos indios. O
nome deste missionario era: :
A) Santo Inacio de Loyola. D) Manoel da Silva.
B) Padre José de Anchieta. E) Padre José¢ Antonio.
: C) Padre Jacomé Monteiro.
;37) Guarapari, vocabulo de origem indigena derivado de Guard e Pari ou Parim, significa:
A) Guara: aldeia e Pari: rio Verde. D) Guara: lobo e Pari: do mato.
B) Guara: coiote e Pari: vermelho. E) Guara: passaro e Pari: de fogo.
: C) Guara: garga, ave e Pari: pesqueiro. :
:38) Foi na década de 60, do século passado, que Guarapari apareceu para o mundo turisticamente, passando a ser
: referéncia mundial para o “turismo satide”. Acerca deste fato, esta correto afirmar que: :
A) As praias possuem areias monaziticas medicinais. D) A poluigao ¢ inexistente.
B) A reservas biologicas possuem muitas ervas medicinais.  E) As dguas dos mares sdo sempre quentes.
: C) As aguas dos rios sdo ricas em fosforo. :
-39) Das bacias com nascente dentro do estado do Espirito Santo, a maior delas é a do rio Guarapari. Sao confluentes do -
: rio Guarapari, EXCETO: :

A) Rio Jabuti. D) Rio Jucu.
B) Ribeirao Piacira. E) Rio Jabuti.
C) Ribeirao do Engenho.

:40) Sobre o Parque Estadual Paulo César Vinha, analise as afirmativas abaixo:
1. Foi criado para proteger os diversos sistemas naturais ali existentes, que estavam ameagados pela extingao.
II. O Parque compreende duas praias: a praia do Sol e a praia de Carais.
II1. O Parque ¢ uma reserva da Mata Atlantica e ndo é aberto aos turistas.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)l B)L 11 O) LI D) 10 E) II, 1T
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